

ВІДГУК

на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії
у Харківському національному педагогічному університеті
імені Г.С.Сковороди за спеціальністю 035 Філологія
галузі знань 03 Гуманітарні науки

Якісні зміни, пов'язані з інтеграцією України в світовий культурний, економічний та науковий простір, вимагають підготовки висококваліфікованих кадрів у різних сферах науки. Особливого значення набуває в наш час розвиток гуманітарного напрямку, що відповідає стратегічним завданням державної політики в галузі освіти. Зростає потреба у інтелектуально розвинених, конкурентоспроможних фахівцях-філологах, спроможних самостійно вести науковий пошук, виконувати дослідження на високому професійному рівні, ефективно взаємодіяти, використовувати в своїй роботі новітні технології і досягати поставленої мети.

Освітня програма «Філологія» реалізує компетентісний підхід до освітнього процесу і спрямована на підготовку здобувачів третього освітньо-наукового рівня, які здатні розв'язувати складні спеціалізовані завдання, та поєднують теоретичні знання з навичками аналітичної роботи і здатністю організовувати педагогічний процес в закладах вищої освіти.

Освітня програма підготовки докторів філософії за спеціальністю 035 «Філологія» розроблена у відповідності до Закону України «Про вищу освіту», «порядку підготовки здобувачів вищої освіти (наукових установ)», Національної рамки кваліфікацій (дев'ятий рівень), «Положення про освітню програму ХНПУ імені Г.С.Сковороди». Вона відповідає сучасним вимогам реформування та модернізації вищої школи. Мета освітньої програми чітко сформульована і узгоджується з місією Університету. Її фокус спрямований на комплексну підготовку викладача і науковця, який володіє сучасними методами науково-дослідної діяльності і компетентностями, достатніми для підготовки до захисту науково-кваліфікаційної роботи на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі 03 Гуманітарні науки.

Загальний термін реалізації ОНП «Філологія» - 4 роки. Вона складається з освітнього і наукового складників. Виконання освітнього складника програми триває протягом 6 семестрів і складається з двох циклів дисциплін (цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки і цикл освітньо-наукової підготовки), вибіркового навчальних дисциплін та науково-викладацької практики. Структура і зміст програми відповідають існуючим вимогам до розробки освітніх програм. Структурно-логічна схема вивчення освітніх компонентів доводить, що ОНП «Філологія» базується на принципах послідовності, системності, взаємозв'язку, тобто як єдиний комплекс, спрямований до спільної мети, яка є пріоритетною і якій підкорюються усі види діяльності.

Поєднуючи навчання і дослідження, ОНП «Філологія» сприяє повноцінній реалізації дослідницького потенціалу здобувачів третього (освітньо-наукового) ступеня, активізує їхні творчі здібності, розвиває

комунікативні навички і має усе необхідне для формування і підтримки індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів вищої освіти.

Особливо потрібно підкреслити, що унікальність програми зумовлена поєднанням збереження багатой наукової спадщини харківської філологічної школи, розвитку філологічних досліджень С.І.Дорошенка, Л.А.Лисиченко, Л.Г.Фрізмана, Л.В.Ушкалова та інших відомих не лише в Україні, але й за її межами вчених та прагненням до створення нових напрямів, які нададуть можливість українській філологічній науці стати повноправним членом світового наукового співтовариства.

Незважаючи на високий науково-методичний рівень виконання усіх елементів освітньо-наукової програми, звернемо увагу розробників на те, що на першому курсі серед вибіркових дисциплін відсутні філологічні дисципліни, що може негативно позначитися на дослідницькій складовій програми підготовки.

Грунтовний аналіз освітньої програми підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти за спеціальністю 035 «Філологія» дозволяє стверджувати, що вона відповідає сучасним вимогам до фахівця-філолога, дозволяючи сформувати компетентності, які є необхідними для успішного вирішення наукових завдань та ефективною викладацької діяльності, і заслугоує на позитивну оцінку.

Кандидат філологічних наук, доцент,
завідувач кафедри української лінгвістики
літератури та методики навчання
Комунального закладу
«Харківська гуманітарно-педагогічна академія»
Харківської обласної ради



Н.Д. Демченко

Підпис	<i>Демченко Н.Д.</i>
Засвідчую	<i>С. Коозова</i>
Начальник відділу кадрів	
« 04 »	<i>січня</i> 20 <i>18</i> рік